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H¦íng dÉn
¸p dông tiªu chuÈn khÝ th¶I theo møc euro 2

®èi víi xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p vµ nhËp khÈu míi
- TriÓn khai thùc hiÖn tiªu chuÈn khÝ th¶i t­¬ng ®­¬ng møc EURO 2 ®èi víi xe c¬ giíi theo lé tr×nh ®­îc quy ®Þnh t¹i QuyÕt ®Þnh sè 249/2005/Q§-TTg ngµy 10/10/2005 cña Thñ t­íng ChÝnh phñ,
- C¨n cø c¸c QuyÕt ®Þnh sè 34/2005/Q§-BGTVT ngµy 21/7/2005; QuyÕt ®Þnh sè 35/2005/Q§-BGTVT ngµy 21/7/2005; QuyÕt ®Þnh sè 2557/2002/Q§-BGTVT ngµy 16/8/2002 vµ QuyÕt ®Þnh sè 1378/2003/Q§-BGTVT ngµy 15/5/2003 cña Bé tr­ëng Bé Giao th«ng vËn t¶i,

- C¨n cø vµo chøc n¨ng nhiÖm vô, quyÒn h¹n quy ®Þnh t¹i QuyÕt ®Þnh sè 2570/2003/Q§-BGTVT ngµy 29/8/2003 cña Bé tr­ëng Bé Giao th«ng vËn t¶i, 

Côc §¨ng kiÓm ViÖt Nam h­íng dÉn mét sè néi dung liªn quan ®Õn viÖc thö nghiÖm vµ chøng nhËn khÝ th¶i ®èi víi xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p vµ nhËp khÈu míi, cô thÓ nh­ sau:
1. H­íng dÉn chung
1.1.  Ph¹m vi, ®èi t­îng ¸p dông
1.1.1 H­íng dÉn nµy ¸p dông trong viÖc kiÓm tra, chøng nhËn khÝ th¶i theo møc EURO 2 ®èi víi xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p vµ nhËp khÈu míi (ch­a qua sö dông), bao gåm: m« t«, xe  m¸y vµ « t«.
1.1.2 H­íng dÉn nµy kh«ng ¸p dông cho:

- Xe c¬ giíi ®· qua sö dông nhËp khÈu;

- Xe c¬ giíi ®· ®¨ng ký biÓn sè;
- Xe c¬ giíi phôc vô cho môc ®Ých quèc phßng, an ninh.

1.2. ViÖc thö nghiÖm khÝ th¶i ®èi víi xe c¬ giíi ®­îc thùc hiÖn t¹i c¸c C¬ së thö nghiÖm trong n­íc, n­íc ngoµi ®­îc Côc §¨ng kiÓm ViÖt Nam ®¸nh gi¸ vµ chÊp thuËn. Danh s¸ch c¸c C¬ së thö nghiÖm ®­îc chÊp thuËn nªu t¹i Phô lôc I cña H­íng dÉn nµy.
2. H­íng dÉn kiÓm tra chøng nhËn
2.1. Tiªu chuÈn ¸p dông
ViÖc thö nghiÖm khÝ th¶i xe c¬ giíi ®­îc thùc hiÖn theo ®óng c¸c quy ®Þnh t¹i c¸c tiªu chuÈn t­¬ng øng víi tõng lo¹i xe nh­ sau: 
· TCVN 7357:2003 (t­¬ng ®­¬ng víi tiªu chuÈn Ch©u ¢u 97/24/EC phô lôc II vµ 2002/51/EC);

· TCVN 7358:2003 (t­¬ng ®­¬ng víi tiªu chuÈn Ch©u ¢u 97/24/EC, ch­¬ng 5, phô lôc I);
· TCVN 6567:2006 (t­¬ng ®­¬ng víi tiªu chuÈn Ch©u ¢u ECE 49-02 hoÆc 91/542/EEC);
· TCVN 6785:2006 (t­¬ng ®­¬ng víi tiªu chuÈn Ch©u ¢u ECE 83-03, ECE 83-04 hoÆc 96/69/EC);

· TCVN 6565:2006 (t­¬ng ®­¬ng víi tiªu chuÈn Ch©u ¢u ECE 24-03 hoÆc 72/306/EEC).

C¸c néi dung kü thuËt c¬ b¶n liªn quan tíi viÖc kiÓm tra, chøng nhËn khÝ th¶i theo møc EURO 2 ®­îc nªu trong Phô lôc II cña H­íng dÉn nµy.

2.2. MÉu thö nghiÖm

2.2.1 §èi víi m« t«, xe m¸y vµ « t« h¹ng nhÑ mÉu thö nghiÖm lµ xe ®· ®­îc l¾p r¸p hoµn chØnh.
2.2.2 §èi víi « t« h¹ng nÆng mÉu thö nghiÖm lµ ®éng c¬.
2.2.3 Riªng ®èi víi « t« t¶i h¹ng nhÑ th× mÉu thö nghiÖm cã thÓ lµ xe ®· ®­îc l¾p r¸p hoµn chØnh hoÆc ®éng c¬.
2.2.4 ViÖc ph©n lo¹i xe c¬ giíi ®­îc nªu t¹i môc I, Phô lôc II cña H­íng dÉn nµy.
2.3. Tµi liÖu liªn quan ®Õn khÝ th¶i ®Ó ®­îc cÊp giÊy chøng nhËn chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng cho xe c¬ giíi
2.3.1 Ngoµi c¸c hå s¬ yªu cÇu theo quy ®Þnh hiÖn hµnh, kÓ tõ thêi ®iÓm H­íng dÉn nµy cã hiÖu lùc, c¸c C¬ së s¶n xuÊt, c¸c tæ chøc c¸ nh©n nhËp khÈu cÇn ph¶i bæ sung mét trong sè c¸c tµi liÖu liªn quan ®Õn khÝ th¶i nh­ sau:

a) B¸o c¸o thö nghiÖm vÒ khÝ th¶i cña C¬ së thö nghiÖm cÊp cho lo¹i xe c¬ giíi hoÆc ®éng c¬ xe c¬ giíi trong ®ã cã ghi c¸c kÕt qu¶ thö nghiÖm cña c¸c phÐp thö quy ®Þnh trong Phô lôc II cña H­íng dÉn nµy; hoÆc
b) B¶n sao giÊy chøng nhËn cña c¬ quan cã thÈm quyÒn n­íc ngoµi x¸c nhËn xe c¬ giíi hoÆc ®éng c¬ cña xe c¬ giíi ®· tho¶ m·n tiªu chuÈn vÒ khÝ th¶i t­¬ng ®­¬ng víi møc EURO 2 hoÆc møc cao h¬n.

2.3.2 MiÔn c¸c tµi liÖu nªu trªn ®èi víi c¸c lo¹i xe c¬ giíi ®­îc Côc §¨ng kiÓm ViÖt Nam cÊp GiÊy chøng nhËn chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng ®· tho¶ m·n tiªu chuÈn khÝ th¶i møc EURO 2 hoÆc møc cao h¬n.
3. C¸c h­íng dÉn kh¸c
3.1 Thêi h¹n hiÖu lùc:

a) §èi víi xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p:

- C¸c lo¹i xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p ®­îc cÊp GiÊy chøng nhËn chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng lÇn ®Çu sau ngµy 30/06/2007, tèi thiÓu ph¶i tho¶ m·n tiªu chuÈn khÝ th¶i møc EURO 2.

- C¸c lo¹i xe c¬ giíi s¶n xuÊt, l¾p r¸p theo GiÊy chøng nhËn chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng ®· ®­îc cÊp tr­íc ngµy 01/07/2007 sÏ ph¶i ®¸p øng tiªu chuÈn khÝ th¶i møc EURO 2 chËm nhÊt lµ ngµy 01/07/2008.
- C¸c lo¹i xe c¬ giíi ®­îc ®ãng míi tõ xe s¸t xi, xe hoµn chØnh ®· cã PhiÕu kiÓm tra chÊt l­îng xuÊt x­ëng hoÆc GiÊy chøng nhËn chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng xe c¬ giíi nhËp khÈu, Th«ng b¸o miÔn kiÓm tra chÊt l­îng, an toµn kü thuËt vµ b¶o vÖ m«i tr­êng xe c¬ giíi nhËp khÈu sÏ kh«ng ph¶i kiÓm tra khÝ th¶i theo c¸c yªu cÇu cña H­íng dÉn nµy.

b) §èi víi xe c¬ giíi nhËp khÈu:

- Xe c¬ giíi míi (ch­a qua sö dông) nhËp khÈu sau ngµy 30/06/2007 tèi thiÓu ph¶i tho¶ m·n tiªu chuÈn khÝ th¶i møc EURO 2, trõ c¸c xe c¬ giíi nhËp khÈu theo c¸c Hîp ®ång ®· ký vµ më L/C tr­íc ngµy 01/07/2007.
- Xe c¬ giíi ®· qua sö dông nhËp khÈu ph¶i ®¸p øng quy ®Þnh t¹i kho¶n 1 vµ 2 §iÒu 6 cña QuyÕt ®Þnh sè 249/2005/Q§-TTg ngµy 10/10/2005 cña Thñ t­íng ChÝnh phñ.

3.2 Trong qu¸ tr×nh thùc hiÖn nÕu cã v­íng m¾c ®Ò nghÞ liªn hÖ víi Côc §¨ng kiÓm ViÖt Nam ®Ó ®­îc h­íng dÉn, gi¶i quyÕt.

	N¬i nhËn:

· Bé GTVT (®Ó b/c);

· C¸c C¬ së s¶n xuÊt;

· C¸c Tæ chøc nhËp khÈu;

· C¸c C¬ së thö nghiÖm;

· Website cña Côc §KVN;

· L­u VP, VAQ.                                                                            


	côc tr­ëng
côc ®¨ng kiÓm viÖt nam
  (§· ký)
NguyÔn V¨n Ban



  

     


 
      Hà nội, ngày  12  tháng 11  năm 2007

THÔNG BÁO BỔ SUNG, SỬA ĐỔI 

HƯỚNG DẪN SỐ 600/ĐK NGÀY 12/06/2007 VỀ VIỆC

ÁP DỤNG TIÊU CHUẨN KHÍ THẢI THEO MỨC EURO 2
Trong quá trình thực hiện việc áp dụng tiêu chuẩn khí thải mức EURO 2  theo Hướng dẫn số 600/ĐK ngày 12/6/2007 và thông báo số 757/ĐKVN ngày 20/07/2007 vẫn tiếp tục phát sinh một số vấn đề về tài liệu liên quan đến khí thải của các xe cơ giới trong hoạt động sản xuất, lắp ráp và nhập khẩu. Để có thể giải quyết kịp thời các tình huống xảy ra trong thực tế,  Cục Đăng kiểm Việt nam thông báo về việc bổ sung, sửa đổi một số nội dung trong hướng dẫn số 600/ĐK và thông báo số 757/ĐKVN như sau:

1. Bổ sung, sửa đổi mục 1.1.2 của hướng dẫn số 600/ĐK và quy định như sau :

Các đối tượng không áp dụng trong việc kiểm tra, chứng nhận khí thải theo mức EURO 2 bao gồm:
- Xe cơ giới không tham gia giao thông công cộng mà chỉ hoạt động tại khu vực mỏ, bến cảng, sân bay, kho bãi, nhà máy, khu du lịch và vui chơi giải trí, …;
- Xe cơ giới nhập khẩu theo quy định riêng của Thủ tướng Chính phủ;
- Xe cơ giới nhập khẩu là hàng viện trợ;

- Xe cơ giới phục vụ cho mục đích quốc phòng , an ninh.
- Xe cơ giới đã qua sử dụng nhập khẩu phải đáp ứng quy định tại khoản 1 và 2 Điều 6 của Quyết định số 249/2005/QĐ-TTg ngày 10/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ;
- Xe cơ giới đã đăng ký biển số phải đáp ứng quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều 7 của Quyết định số 249/2005/QĐ-TTg ngày 10/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ;
2. Bổ sung, sửa đổi mục 2.3.1 của hướng dẫn số 600/ĐK và quy định như sau:
Để thực hiện Quyết định số 249/2005/QĐ-TTg ngày 10/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ về quy định lộ trình áp dụng tiêu chuẩn khí thải đối với phương tiện giao thông cơ giới đường bộ, ngoài các hồ sơ yêu cầu theo quy định hiện hành, các cơ sở sản xuất, các tổ chức, cá nhân nhập khẩu phải cung cấp một trong số các tài liệu liên quan đến khí thải như sau:

a) Báo cáo thử nghiệm về khí thải của Cơ sở thử nghiệm cấp cho kiểu loại xe cơ giới hoặc động cơ xe cơ giới trong đó có ghi các kết quả thử nghiệm của các phép thử quy định trong Phụ lục II của hướng dẫn số 600/ĐK; hoặc
b) Bản sao Giấy chứng nhận của cơ quan có thẩm quyền nước ngoài xác nhận kiểu loại xe cơ giới hoặc động cơ của xe cơ giới đã thoả mãn tiêu chuẩn về khí thải tương đương với mức EURO 2 hoặc mức cao hơn; hoặc

c) Giấy xác nhận (hoặc chứng nhận) của nhà sản xuất cấp cho kiểu loại xe cơ giới hoặc động cơ xe cơ giới trong đó có xác nhận kiểu loại xe hoặc động cơ xe cơ giới thoả mãn tiêu chuẩn về khí thải tương đương mức EURO 2 hoặc cao hơn đối với xe cơ giới nhập khẩu mới (chưa qua sử dụng) thuộc các đối tượng sau:

-Xe cơ giới đã được cơ quan có thẩm quyền các nước Châu Âu cấp giấy chứng nhận kiểu loại xe;

-Xe cơ giới được sản xuất tại các nước không áp dụng tiêu chuẩn khí thải châu Âu (như Mỹ, Canada, Nhật bản, Hàn Quốc,...) nhưng thoả mãn tiêu chuẩn của các nước này và các tiêu chuẩn này tương đương hoặc cao hơn mức EURO 2 .

3. Bổ sung, sửa đổi mục 3.1 của hướng dẫn số 600/ĐK và quy định như sau:
a) Đối với các xe cơ giới sản xuất, lắp ráp

- Các loại xe cơ giới sản xuất, lắp ráp được cấp Giấy chứng nhận chất lượng, an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường lần đầu sau ngày 30/06/2007 tối thiểu phải thoả mãn tiêu chuẩn khí thải mức EURO 2 trừ các kiểu loại xe cơ giới được sản xuất, lắp ráp từ các động cơ nguyên chiếc đã được nhập khẩu trước ngày 01/07/2007.

- Các loại xe cơ giới sản xuất, lắp ráp trên cơ sở các kiểu loại xe sát xi hoặc các kiểu loại xe cơ giới hoàn chỉnh đã được kiểm tra chứng nhận chất lượng, an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường, thì áp dụng mức tiêu chuẩn khí thải theo các quy định đối với xe cơ sở đã được kiểm tra chứng nhận chất lượng, an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường.
- Các loại xe cơ giới sản xuất, lắp ráp theo Giấy chứng nhận chất lượng, an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường đã được cấp trước ngày 01/07/2007 sẽ phải đáp ứng tiêu chuẩn khí thải mức EURO 2 chậm nhất là ngày 01/07/2008.

b) Đối với các xe cơ giới nhập khẩu  

Xe cơ giới mới (chưa qua sử dụng) nhập khẩu sau ngày 30/06/2007 tối thiểu phải thoả mãn tiêu chuẩn khí thải mức EURO 2 trừ các kiểu loại xe cơ giới nhập khẩu theo các hợp đồng mua bán đã  ký trước ngày 01/07/2007 và đã mở L/C (hoặc có thời gian xếp hàng lên tàu) trước ngày 01/07/2007.

4. Thông báo này thay thế cho thông báo số 757/ĐKVN ngày 20/07/2007. 
5. Trong quá trình thanh tra, kiểm tra, nếu thấy có sự sai khác liên quan đến việc không thoả mãn tiêu chuẩn khí thải mức EURO 2 của các cơ sở sản xuất, lắp ráp, tổ chức, cá nhân nhập khẩu thì Cục Đăng kiểm Việt nam sẽ tiến hành kiểm tra, thử nghiệm xe để xem xét, xử lý theo quy định hiện hành.
Mọi vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện liên quan đến việc xác nhận khí thải của xe cơ giới mới nhập khẩu thoả mãn tiêu chuẩn Euro 2 tại các đội kiểm tra phải được báo cáo ngay với  lãnh đạo Phòng Chất lượng xe cơ giới để có biện pháp giải quyết kịp thời. 













Nơi nhận:


Bộ GTVT (để b/c);


Các Tổ chức nhập khẩu;


Các cơ sở sản xuất lắp ráp;


Website của Cục ĐKVN;


Lưu VP, VAQ.
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